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Slavia pojišťovna a Policie ČR ocenily muže  

z Pardubického kraje, který zachránil život ztracenému 

seniorovi 

 

Pardubice, 21. května 2024  

 
František Odstrčil (30) z Hlinska se stal prvním obyvatelem Pardubického kraje, 
který získal od Slavia pojišťovny a Policie ČR ocenění Ztracená pomněnka  
za pomoc při nalezení staršího muže (88), který se v polovině února vydal  
na nákup a ztratil orientaci v terénu. Vzhledem k zimě, tmě a místě, kde jej 
našel, mu tím zachránil život. 

„Nad oblastí už asi hodinu létal policejní vrtulník s termovizí a kdo se podíval  
na sociální sítě, dozvěděl se, že pátrá po seniorovi, který v podvečer odešel  
z domova, neměl u sebe mobil a rodina se o něho začala bát, protože o sobě nikomu 
nedal vědět,“ říká příslušník Armády ČR František Odstrčil. Poukazuje na to,  
že příroda jižně od Hlinska na rozhraní Pardubického kraje a Vysočiny je pro člověka, 
který má problém s orientací, dost složitá. „Tuhle lokalitu znám velmi dobře a když se 
na mě obrátil kamarád, který tvrdil, že toho pána zřejmě viděl, nezaváhali jsme ani  
na okamžik, vzali baterku, skočili do auta a začali hledat. Byla neprostupná tma, stále 
jsme volali do okolí a po více než hodině se nám odkudsi z pole ten muž ozval,“ 
popisuje dramatické okamžiky zachránce. Měl na sobě černé oblečení, takže nebyl 
vidět.  

„Šli jsme po hlase a když jsme k němu dorazili, viděli jsme, že je zmatený, nevěděl, 
kde je a jak se jmenuje, pouze si pamatoval, že měl včera narozeniny. Kousek  
od něho ležely trekové hole. Honem jsme z auta přinesli termofolii, zabalili ho do ní  
a přikryli ještě další bundou. A samozřejmě jsme hned volali policii a záchranku,“ líčí 
následující minuty Odstrčil. „Představa, že bychom ho minuli a on tam v mrazu ležel 
podchlazený celou noc až do rozednění, byla dost děsivá,“ dodává voják  
z pardubické posádky. Tady šlo opravdu o život. 

„Ztracenou pomněnkou chceme poukázat na to, že hrdinové nejsou pouze ve filmech 
a počítačových hrách, ale že jsou to obyčejní lidé,“ vysvětluje generální ředitel Slavia 
pojišťovny Karel Waisser. „Ačkoliv pojišťovnictví pracuje s oceňováním rizik, velmi 
dobře víme, že lidský život je ve skutečnosti nenahraditelný. Často jej může zachránit 
pouhá všímavost. Kamerové systémy nejsou všude, ale oči a cit máme všichni,“ 
dodává Waisser. 

„Policie České republiky si Mezinárodní den pohřešovaných dětí, takzvaný 
Pomněnkový den, připomíná každoročně 25. května a využívá ho k rozšiřování 
povědomí veřejnosti o tématu pohřešovaných dětí i dalších osob,“ říká policejní 
prezident genmjr. Martin Vondrášek. Právě v tento den se totiž v roce 1979 v New 
Yorku ztratil cestou do školy šestiletý chlapec, a přestože následovalo rozsáhlé 
pátrání, nebyl bohužel nikdy nalezen. „Velkou pomoc při pátrání často přináší 
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zapojení dobrovolníků, dobrovolnických organizací i široké veřejnosti a jsem rád,  
že touto cestou máme možnost ty nejobětavější za jejich pomoc ocenit,“ doplňuje 
Vondrášek. 

Prvním oceněným se stal v roce 2022 Tomáš Balek z Ústí nad Labem, který pomohl 
najít čtrnáctiletou dívku, jež napsala dopis na rozloučenou a utekla z domu. Druhou 
Ztracenou pomněnku získala vloni v únoru Barbora Rýdlová z Rokycan na Plzeňsku 
za pomoc při nalezení tříletého chlapce, který se rodičům ztratil v lese. Třetí ocenění 
převzala v létě roku 2023 Naďa Nováková z Rynholce na Rakovnicku za objevení 
ztracené seniorky, trpící schizofrenií, kterou v chladném a deštivém počasí hledaly 
desítky profesionálů s vrtulníkem. Čtvrtým oceněným byl vloni na podzim Aleš 
Hrnčárek z Brněnska, který našel v hlubokém lese ztraceného šestiletého táborníka. 

Cílem společného projektu Slavia pojišťovny a Policie ČR Ztracená pomněnka  
je motivovat lidi k vzájemné pomoci, empatii a všímavosti. Ocenění v něm získají  
ti, kterým nejsou lhostejné problémy ostatních. Ztracenou pomněnku dostanou  
za pomoc při nalezení pohřešovaného člověka. Bez ohledu na to, zda jde o dítě, 
dospělého nebo seniora. 

 
 
Pro další informace kontaktujte:   

Václav Bálek, tel.: 605 203 447, vaclav.balek@slavia-pojistovna.cz 

 

 

O společnosti Slavia pojišťovna a.s. 

Slavia pojišťovna, člen skupiny SPGROUP a.s. a expert na neživotní pojištění, staví na dlouholetých 

zkušenostech z pojišťovnictví, které sahají až do dob rakousko-uherské monarchie, do roku 1868. Je jedinou ryze 

českou pojišťovnou s tradicí na našem trhu již více než 150 let. Dnes patří mezi Top10 neživotních pojišťoven 

v České republice a patří mezi lídry v oblasti pojištění cizinců. Dlouhodobě se zaměřuje na zodpovědné řidiče, 

kterým v rámci autopojištění dokáže nabídnout zajímavé podmínky. Své služby poskytuje fyzickým osobám, 

živnostníkům, malým a středně velkým firmám, velkým korporacím či obcím a městům. Služby poskytuje  

i personálním agenturám a cestovním kancelářím. Prostřednictvím 18 poboček a více než stovky kontaktní míst 

obsluhuje více než 250 000 aktivních klientů. Ti mohou pojištění sjednávat, hlásit pojistné události či poskytovat 

fotodokumentaci k těmto pojistným událostem i plně online, přes webové stránky či on-line aplikace Slavia 

pojišťovny.  
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